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Ata da 38ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 17 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de outorgar o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Marcos Antônio Novais (Manassés), Empresário, Ativista social e Deputado 

Estadual, proposta pelos Deputados Bobô, Fabrício Falcão e Zó. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os Srs: Deputado Bobô; Deputado Fabrício Falcão; Deputado Zó; Deputada Ivana Bastos; Rafson 

Saraiva Ximenes, Subdefensor Público Geral, representando o Defensor Geral Clériston Macedo; 

Ednaldo Rodrigues, Presidente da Federação Baiana de Futebol; Capitão Tadeu, Ex-Deputado 

Estadual; Douglas Marques Correia, representante da Instituição Manassés; Elvis Renato, 

representante da Instituição Manassés; Deputado Reinaldo Braga; e o Deputado Marcelo Nilo. O Sr. 

Presidente designou, para conduzir o homenageado ao recinto, uma comissão formada pelos 

Deputados Luciano Simões Filho, Antônio Henrique Júnior e Jurandy Oliveira. Após a execução do 

Hino Nacional pela Filarmônica Dois de Janeiro, de Jacobina, sob a regência do maestro Celso, o 

Deputado Fabrício Falcão fez um breve relato da trajetória do homenageado. Afirmou que ele é um 

homem que dedica tempo de vida para cuidar das pessoas, transformando a sociedade com a luta 

dedicada ao povo da Bahia. Salientou que considera justa a concessão da cidadania baiana ao 

Deputado Manassés, uma vez que a Bahia o admira e o elegeu Deputado Estadual. O Deputado Zó 

afirmou que o Deputado Manassés antes de se eleger já fazia muito pela Bahia, resgatando vidas 

através das ações sociais. O Sr. Capitão Tadeu registrou que apresentou, quando Deputado, a 

proposta de concessão de Título de Cidadão Baiano ao Deputado Manassés, enaltecendo a atuação 

dele como ativista social. Ressaltou que a outorga da cidadania baiana é um reconhecimento pelo 

trabalho de resgate de jovens das drogas. Por fim, parabenizou o homenageado. O Sr. Ednaldo 

Rodrigues registrou as congratulações da Federação Baiana de Futebol ao homenageado, pontuando 

o trabalho social e de fortalecimento do futebol da Bahia. O Deputado Bobô fez um breve relato da 

trajetória de vida do Deputado Manassés, paulista de nascimento, que, com o trabalho que realiza, 

contribui para a construção de uma sociedade menos desigual. Destacou a implantação da Instituição 

Social Manassés, que há vinte anos ajuda os jovens a se libertarem das drogas através do processo 

de reinserção social, e que hoje conta com 21 unidades espalhadas pelo Brasil. Ressaltou que o 

espírito empreendedor do homenageado ajuda a movimentar a economia do Estado. Na sequência, 

a Filarmônica Dois de Janeiro e o cantor Edu Casanova apresentaram a música “Minha Jangada”, de 

Dorival Caymmi. Após a apresentação, o maestro Celso, da Galeria, prestou homenagem ao 
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Deputado Manassés, lembrando a contribuição e o apoio dele à  Filarmônica. O Sr. Danilo, integrante 

da Filarmônica, da Galeria, agradeceu o apoio do Deputado Manassés ao Jacobina Esporte Clube, 

bem como à cultura e à música do Município. Em seguida, o artista Chocolate da Bahia e a cantora 

Flaviana Fernandes fizeram uma apresentação. Na sequência foi apresentado um vídeo sobre o 

trabalho do Instituto Social Manassés. O Sr. Presidente convidou a esposa (Maria Elaide) e os filhos 

(Igor, Felipe e Caio) do homenageado para juntos procederem à entrega do Título de Cidadão Baiano 

ao Deputado Manassés. O homenageado, da tribuna, externou a honra e a felicidade por se tornar 

cidadão baiano e fez um relato do trabalho dele à frente do Instituto Social Manassés, que iniciou há 

18 anos em São Paulo. Contou como escolheu a Bahia para viver, uma importante e feliz decisão, 

acrescentando que se encantou com a culinária e com a música do Estado. Enalteceu a Chapada 

Diamantina e o agronegócio. Citou alguns artistas baianos que admira e, por fim, ressaltou a 

importância da família, agradeceu aos proponentes da Sessão, ao Capitão Tadeu e à Bahia, por o 

escolher como filho. Após a execução do Hino da Bahia pelo cantor Edu Casanova e pela Filarmônica 

Dois de Janeiro, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão. 
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